



¿Por qué he de negarlo? Desde aquel día estoy enamorado de una estatua. Jacinto y yo jamás hemos hablado una palabra de este asunto; pero mis visitas á la morada de mi amigo son desde entonces cada vez más frecuentes. Hace poco le he llevado, afectando una curiosidad artística que no sentía, á visitar las ruinas.

Al llegar delante del sepulcro, solo le ví murmurar con cierta ó afectada indiferencia.

—¡Hermosa mujer!

Yo le observaba con atención, y puedo certificar que ni un solo músculo de su semblante se contrajo.

VI.

Esta es la historia de la *Estatua yacente*. En ella, como en la vida, hay sombra y luz. El que sepa separar la luz de la sombra, me dirá donde acaba el sueño y comienza la realidad.

ANGEL R. CHAVES.

28 Febrero 1893.

(Prohibida la reproducción)

Noticias generales.

Sabemos que nuestro querido amigo el Sr. Marqués de Aguilar ha terminado su visita al distrito, regresando á Olot altamente satisfecho de su expedición.

En San Feliu de Pallaróls fué recibido con música por el Ayuntamiento y numeroso público; después se celebró una reunión en la que puso una vez más de manifiesto los propósitos que le animan de velar, ante todo, por los intereses generales de este país. Como prueba de su afecto al pueblo, ordenó á su apoderado Sr. Puigdevall que adquiriera una bomba aspirante y la mandara colocar en el pozo de la Plaza á fin de que los vecinos puedan comodamente extraer el agua potable que consumen.

En Las Planas fué igualmente recibido el ilustre Marqués con música y acompañado por numerosa representación de todas las clases sociales y de todos los partidos; se le obsequió con una serenata y oyó, de parte del pueblo, cariñosas frases de amistad y de agradecimiento.

En San Aniol de Finestras fué igualmente recibido por el Ayuntamiento y numeroso personal. En este pueblo, como en el de San Feliu, dió muestras de su generosidad, ordenando que se construya á sus expensas una palanca ó puente sobre el rio para mayor comodidad de los vecinos.

Ultimamente ha visitado las secciones de Capsach y San Juan las Fonts, concediendo al primero de estos pueblos una palanca sobre la Rivera. Ha sido obsequiado, tanto él como las personas de su séquito, (entre las que figuran su apoderado en Cataluña Sr. Puigdevall y su secretario señor Sanchez Abadía, ambos muy conocidos y apreciados en el distrito), con verdadera esplendidez por parte de los muchos y buenos amigos con que cuenta en el país el que por cuarta vez obtendrá en las Cortes la representación de Olot y su comarca.

El domingo próximo pasado tuvo lugar la apuesta, de la que hace días que ya se venía hablando, entre algunos jóvenes de esta villa y varios socios del *Veloz-Club*. Consistía esta en que uno de los socios tenía que recorrer el trayecto

que media desde esta villa á la de Besalú, que es de 20.723 kilometros, en 45 minutos.

El conocido campeón D. Ramón Pons, premiado ya en varias carreras de velocípedos, fué el héroe de la apuesta.

Presenciaron su salida de esta villa, que se verificó á la una de la tarde, muchos aficionados á esta clase de espectáculos y distinguidas señoritas.

A no haber sufrido un contratiempo, que le retardó en su carrera, en la rápida pendiente de Castellfullit, hubiera llegado á la meta con cinco minutos á lo menos de antelación, venciendo solamente por 3) segundos, siendo recibido en Besalú por sus amigos y curiosos con hurras y aplausos.

ITINERARIO RECORRIDO POR EL CAMPEÓN.

De Olot á Castellfullit.	44 minutos.
De Castellfullit á San Jaime.	43 »
De San Jaime á Argelaguer.	4 »
De Argelaguer á Besalú.	43 » 30 segundos.
TOTAL.	44 » 30 segundos.

El socio del *Veloz-Club*, D. Salvio Hostench, laureado en el certamen velocipedista del año pasado, que sirvió al Campeón de *entreneur*, cumplió también su cometido, pues que apesar de montar una máquina impropia para grandes velocidades, llegó á Besalú con pocos segundos de retraso.

De regreso á esta villa celebraron un banquete, vencedores y vencidos, en la fonda del Parque, en el que reinó la más cordial y sincera fraternidad.

El nuevo candidato tradicionalista por este distrito, D. Eduardo de Fonsdeviela, ha retirado su candidatura, según una carta que inserta *El Baluarte*, de Gerona, en su número correspondiente al 3 del corriente, en la que expone los motivos que le han obligado á desistir de la lucha.

Como se había anunciado, el jueves próximo pasado, á las diez de su mañana, tuvieron lugar en la parroquia de Mieras, las honras fúnebres, que la Junta del distrito y la del Círculo Carlista de esta villa, han dedicado á la virtuosa esposa de su ilustre Jefe, D.^a Margarita de Borbón y de Borbón.

El acto revistió todos los caracteres de la más religiosa suntuosidad, ante una numerosa y escogida concurrencia de correligionarios de los diferentes pueblos de la comarca.

Contribuyó á realzar el acto religioso que convocó en Mieras á los carlistas de este distrito, la capilla de San Esteban de esta villa y la palabra autorizada del Rdo. Mosén F. Posas, quien desde la Cátedra del Espíritu Santo, ensalzó si bien que á grandes rasgos, pero con frase correcta y en períodos elocuentes, las virtudes de la egregia Dama, que hace pocos días abandonó las tristes soledades de Viareggio, para volar á las dulces mansiones de la Eternidad. R. I. P.

Un sensible accidente ocurrió en la mañana del lunes último, en la casa manso Fábrega, distante un kilometro de esta población.

Una niña de unos doce años, llamada Dolores Llagostera, que se hallaba en calidad de sirvienta en dicha casa, víctima de una curiosidad é inexperiencia, se le disparó una pistola de dos cañones que había cogido para examinarla, alojándosele los proyectiles en el vientre y falleciendo de sus resultas á las pocas horas.

El Juzgado de instrucción, tan pronto tuvo conocimiento de este hecho, se constituyó en el lugar del suceso instruyendo sin levantar mano las correspondientes diligencias sumariales.

Es realmente extraño lo que sucede en nuestra población con el alumbrado público, y se hace preciso que con menos miramientos y más sentido práctico, se resuelva algo positivo sin consideración á intereses particulares y prescindiendo

de las cábalas y estorbos que se ponen siempre que se trata de tan importante y vital cuestión. No deja de ser extraño y digno de estudio el que, cada vez que se ha intentado establecer el alumbrado por gas en esta villa, se haya salido con uno ú otro pretexto sinó futil, desabellado; lo que hace sospechar si hay alguien que con malévolos intención procura obstaculizar la realización de tan sentida necesidad.

Cuéntase que una persona ha reunido, por tres veces consecutivas, los elementos necesarios para alumbrar á nuestra villa por medio del gas. y cada vez han fracasado sus gestiones por motivos ó causas que no han podido saberse. Es lástima que no se aprovechen elementos tan valiosos cuando se presentan; con tanto más motivo cuanto que los que intentaron establecer el alumbrado eléctrico parece que no continúan en su propósito.

Según noticias que hemos recibido de buen conducto, parece que de tal manera están adelantadas las obras del Ferro-carril de Olot á Gerona, en la sección de Amer á dicha capital, que no sería extraño que aquella sección quedase terminada por el mes de Julio del presente año, inaugurándose en Agosto próximo.

El Boletín Oficial de primera Enseñanza, ha empezado á publicar, como folletín, el Reglamento de la Asociación de Maestros de 1.^a enseñanza del partido judicial de Gerona, el cual tiene por objeto la ilustración mútua de los asociados y la defensa y protección de los intereses de las escuelas y del Magisterio.

Los Sres. Maestros de este partido hace tiempo que también tienen en estudio unas bases de asociación mútua, y veríamos con gusto su realización para bien de tan benemérita clase.

En la Caja especial de 1.^a Enseñanza, el pueblo de San Aniol de Finestras ha ingresado el saldo del 1er. trimestre del corriente año económico; Besalú; el saldo del 2.^o, Oix y San Cristóbal de Baget, el saldo del año 1888-89. En su consecuencia pueden pasar los Sres. Maestros de los indicados pueblos á retirar sus haberes del Sr. Habilitado de este partido.

La Conferencia de San Esteban de Bas, compuesta de esta parroquia y de los pueblos de San Privat, Puigpardinas, Juanetas, La Piña y San Pedro las Presas, celebró ayer unos solemnes funerales en sufragio de D.^a Margarita de Borbón, en la iglesia de esta última población, pronunciando la oración fúnebre el Rdo. P. Antonio Martorell, misionero del Corazón de María. Dicho acto se vió sumamente concurrido.

Nuestro apreciable colega *La Lucha* de Gerona, después de dar cuenta de los trabajos electorales en el distrito de Puigcerdá, dice: «¡ Ah! se nos olvidaba decir que hemos recibido una carta de Camprodón en la que nos dice que presenta su candidatura D. Severo Barnadas, Administrador de Correos que ha sido de aquella villa. No sabemos si será alguna guasa; pero de todos modos, ahí va la noticia tal y como la recibimos.»

No era guasa, apreciable colega, pues confirma el Sr. Barnadas la noticia en *La Costinyola*, de que es Director, aunque renunciando á la blanca mano de Leonor. Al saber la noticia los aspirantes á la Diputación á Cortes de dicho partido, que no son pocos, debieron exclamar: éramos muchos y parió la abuela.

El lunes próximo pasado fueron administrados los Santos Sacramentos al Dr. D. Luís Cunill, archipreste del decanato de esta. Deseamos su pronto restablecimiento.

Nuestro buen amigo D. Jerónimo Gelabert ha tenido la desgracia de perder en pocos días á dos